

## Мониторинг изменений в законодательстве

---

### **Предлагается внести изменения в 275-ФЗ и КоАП РФ**

*Законопроект № 599893-8  
О внесении изменения в статью 15-9-1 Федерального закона  
"О государственном оборонном заказе"*

<https://sozd.duma.gov.ru/bill/599893-8>

В Госдуму внесен проект федерального закона «О внесении изменения в статью 159-1 Федерального закона «О государственном оборонном заказе», предлагающий расширить сферу применения ФАС России требования о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения законодательства в сфере гособоронзаказа.

Расширить применение требования предлагается за счет предоставления возможности ФАС России выдавать такие требования в случае непредставления предложения о цене на продукцию по ГОЗ (в том числе обосновывающих такую цену документов), информации о затратах по исполненным государственным контрактам, контрактам, а также информации, необходимой для изменения цены государственного контракта, включая обоснование ее изменения, лицами, на которых возложена такая обязанность в соответствии 275-ФЗ.

В пояснительной записке к законопроекту говорится, что «существующий в законодательстве о ГОЗ «институт требования» предоставляет лицу дополнительную возможность добровольно устранить нарушение заблаговременно до возбуждения и рассмотрения дела об административном правонарушении, тем самым избежать административной ответственности в случае полного и своевременного его выполнения».

В целях обеспечения реализации этого проекта федерального закона разработан и внесен в Госдуму проект ещё одного федерального закона – «О внесении изменения в статью 28.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». Проектируемая норма предусматривает, что основанием для возбуждения дела по статье 14.61 КоАП РФ, предусматривающей административную ответственность за непредставление предложения о цене на продукцию по ГОЗ и информации, подлежащей представлению в соответствии с законодательством в сфере гособоронзаказа, может являться только невыполнение в установленный срок требования ФАС России о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения законодательства в сфере гособоронзаказа.

---

## **Разработчики комплектующих для беспилотников получают грантовую поддержку**

<https://208.atr.gov.ru/contracts>

Агентство по технологическому развитию объявляет конкурс исполнителей по разработке документации на критические комплектующие для беспилотных авиационных систем.

Размер гранта составляет до 100 млн рублей в зависимости от технологической сложности изделия.

Критерии отбора:

- квалификация разработчика в качестве потенциального исполнителя;
- готовность к софинансированию проекта в объёме не менее 20% от стоимости проекта.

Разработчику необходимо обеспечить:

- подготовку конструкторской документации;
- изготовление опытных образцов;
- проведение испытаний с целью подтверждения характеристик изделия.

Срок подачи заявок по первым 5 профильным проектам: 10-24 апреля 2024 года.

Отбор исполнителей проводится на платформе ГИСП.